О детской безопасности на дорогах
Заканчиваются школьные каникулы и подходят к концу веселые дни, проведенные в детских лагерях, в гостях у родственников, в деревне и т.д. Самые длительные и долгожданные летние каникулы плавно перетекают в «День знаний», 1 сентября снова школьники сядут за парту и с удвоенной энергией примутся за изучение новых предметов, кому-то предстоит впервые пересечь порог школы. Кого-то, на первых порах будут водить в школу родители, дедушки и бабушки, а кто-то самостоятельно преодолевать давно знакомый маршрут. 

В связи с этим Главное Управление МЧС России по Республике Башкортостан напоминает о необходимости соблюдения правил дорожного движения детьми. 

Уважаемые родители! 

Вместе обсуждайте наиболее безопасные пути движения, ежедневно напоминайте ребенку: прежде, чем перейти дорогу — убедись в безопасности! Объясните ребенку, что остановить машину сразу — невозможно, а переходить дорогу из-за стоящего транспорта — опасно для жизни! Учите предвидеть скрытую опасность! 

 Посвятите отдельную прогулку правилам перехода через дорогу. Проверьте, правильно ли ваш ребенок их понимает, умеет ли использовать эти знания в реальных дорожных ситуациях. Для этого потренируйтесь вместе переходить по пешеходному переходу через проезжую часть, через регулируемый и нерегулируемый перекрестки. 

 Пройдите вместе с ребенком по привычному маршруту в школу и обратно. Поговорите о том, почему очень важно ходить одной и той же дорогой. Обратите внимание ребенка на все опасности и скрытые «ловушки», которые могут подстерегать его на пути. Продумайте маршрут так, чтобы он стал более безопасным.
