                   История деревни Байрамгулово
[bookmark: _GoBack]Происхождение деревни Новобайрамгулово уходит своими корнями в далёкое прошлое.Об этом говорят находки археологов. Недалеко от деревни были найдены стоянки древних людей «Стоянка Новобайрамгулово-1» и «Стоянка Новобайрамгулово-2». Археологи утверждают, что «Стоянка Новобайрамгулово-2» древнее стоянки Аркаим на тысячу лет. Недалеко от деревни есть гора «Салгыштау». «Сал»-значит древний, «гыштау»-кыштау, или «Зимняя стоянка». Значит, когда-то здесь живущие провели зиму около этой горы. Салгыштау находится на правом берегу реки Урал, недалеко от моста и обелиска «Европа-Азия».
Существуют две легенды о происхождении деревни Байрамгул.                                По одной из них, прежде на этом месте стоял дремучий лес. Люди занимались охотой, держали скот. Жизнь селян была очень беспокойной. Калмыки часто устраивали набеги. Люди отражали их как могли. Но однажды калмыки все-таки одержали победу. Они убили всех мужчин.скот, женщин. Одна старуха спрятала своего внука в пещере. Его звали Байрамгул. Мальчик вырос, женился и основал свою деревню, которую назвали его именем..
По второй легенде Байрамгул, Суяргул, Каипкул были братьями. Жили они на месте поселка Тирлян. Однажды отец позвал их к себе и сказал: «Сыновья мои! Видел я тревожный сон о том, как русские обустроились здесь, слышал колокольный звон. Нам надо уйти из этих мест и обосноваться в других местах». 
Сыновья послушались отца и тронулись на восток.  Байрамгул остановился на урочище «Дугынбоккен», Каипкул около горы «Туйтубе», Суяргулоблюбовал место «Коросбулат». Так появились деревни Байрамгул, Суяргул и Каипкул. Это было в 60-х годах XVIII века.
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В книге А.З.Асфандиярова «История сел и деревень Башкирской АССР» говорится о деревне Байрамгул на странице 50(Справочная книга. Книга первая. Уфа; Башкирское книжное издательство.1990г.-208стр.)
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