Методические рекомендации по организации образовательного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий

[bookmark: _GoBack]Настоящие методические рекомендации предназначены для педагогических работников и руководителей образовательных учреждений. Предлагаемые материалы знакомят с некоторыми общими особенностями дистанционного обучения, со спецификой дистанционного обучения.

Дистанционное обучение в системе образования
Дистанционное образование – современная технология, которая позволяет сделать обучение более качественным и доступным. Одним из условий дистанционного образования является использование компьютера как инструмента обучения и сети Интернет как образовательной среды.
Дистанционное образование должно отражать общие закономерности науки педагогики, педагогической психологии, закономерности дидактики и частных методик.
Дистанционное обучение, осуществляемое с помощью компьютерных телекоммуникаций, можно организовать по следующим формам:
Чат-занятия — учебные занятия, осуществляемые с использованием чат-технологий. Чат-занятия проводятся синхронно, то есть все участники имеют одновременный доступ к чату. 
Веб-занятия — дистанционные уроки, конференции, семинары, деловые игры, практикумы и другие формы учебных занятий, проводимых с помощью средств телекоммуникаций и других возможностей Интернета.

Формы организации дистанционного обучения с помощью Интернет-ресурсов

1. Использование материалов Единого портала образования Республики Башкортостан. https://edu.bashkortostan.ru  
Здесь размещены курсы и материалы для обучения.

2. Организация Скайп-уроков
Системный администратор регистрирует учащихся в системе. Связь организуется таким образом, что обучающиеся видят педагога, педагог же слышит зарегистрированных на занятии обучающихся. Такая связь помогает избежать перегруженности и обрушения канала. Оценивание производится оперативно. Именная регистрация обучающихся обязательна.

3. Организация видеоуроков для учащихся в системе Moodle
В систему дополнительно устанавливается функция «Видеоконференция», с помощью которой педагог имеет возможность организовать видеоурок.

4. Организация видеоуроков с использованием открытых бесплатных ресурсов, например видеохостинга Youtube.
На канале Youtube в режиме прямых трансляций организуется видеовстреча с обучающимися. Педагог проводит занятие, обучающиеся имеют возможность задать в чате вопросы. Проведенная видеотрансляция может быть сохранена для последующего использования в общем доступе. 

5. Групповое консультирование через мессенджеры (ВКонтакте, WhatsApp, Viber и т.д.)

6. Использование Интернет-ресурсов
- Videouroki.net  
- Российская электронная школа 
- образовательный сайт Инфоурок 
- Яндекс.Учебник 
- «Учи.ру» 
- virtualacademy.ru 
- https://znaika.ru  
- https://interneturok.ru
· http://www.bashnl.ru/
· http://komanda-k.ru/
· https://www.krugosvet.ru/enc/geografiya/
· https://uraloved.ru/
· http://туризм-рб.рф/
· https://terra-bashkiria.info/
· https://detiturizm.ru /
· http://www.unescorb.ru/
· https://culturalseason.ru/
· https://posredi.ru/about_foto_netoropprog.html
· https://my.mail.ru/community/bash_young_geolo/
· http://rf-poisk.ru/
· http://rgvarchive.ru/
· http://www.soldat.ru/

При использовании заданий важно своевременно осуществлять обратную связь, проводить оценивание.

Формы проведения уроков
Формы проведения виртуальных уроков весьма разнообразны, это и: лекция (в режиме реального времени, с элементами контроля, с элементами видео, с элементами аудио); изучение ресурсов (интернет-ресурсов, на электронных носителях, на бумажных носителях, текстовых, текстовых с включением иллюстраций, с включением видео, с включением аудио, с включением анимации); самостоятельная работа по сценарию (поисковая, исследовательская, творческая, др.); конференция в чате; конференция в форуме; коллективная проектная работа; индивидуальная проектная работа; тренировочные упражнения; тренинг с использованием специальных обучающих систем; контрольная работа (тестирование, ответы на контрольные вопросы); консультация. 
Обучение в образовательной среде предполагает, что вся учебная и воспитательная работа с ребенком осуществляется через Интернет посредством Web–камер в режиме on-line и off-line. 
